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MOEDAS

DE OURO
EMEDALHAS
DE PORTUGAL

COLECCAO POMBAI
26 de Marcgo de 2009
12 sessdo: 16:00h - Lote 235 a 455

22 sessao: 18:00h - Lote 001 a 234
Leildo a realizar no

Rua Castilho 149 - 1099-034 Lisboa
Telefones 213 818 700 - Fax 213 890 505

Exposigao (On View)
Os lotes podem ser vistos (lots on view) nos dias 23, 24 e 25
das 15 as 18 horas, na Av. da Igreja, 63 C

(S6 com marcacao e listagem dos lotes que pretende ver)

Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala
Durante o leilao temos trés linhas de telefone, 213 818 700

We are happy to handle bids for customers who are interested in a number of lots
During the sale we have three open telephone lines

Os valores indicados no Catélogo sdo precos-base

The prices quoted in the catalogue are the prices from which the bidding will commence
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Tremissis de Idanha-a-Velha

Dinheiro de D. Afonso |

Cruzado de D. Afonso V (legenda inédita)

Espadim, P “DVCIAS" de D. Afonso V
Cruzado de D. Joao |l

Dobréo 1727 Minas

Dobra 1732 Rio

Dobras 1728, 1731, 1732 e 1733 Minas

Meia Peca 1781 Baia
Peca 1826
| Peca 1828
~ Peca 1833
Ensaio 1 Escudo 1910
10 Escudos 21.10.1919 Chf
20 Escudos 11.11.1919 Ch2
Medalha dedicada a D. Jodo V 1716

Comemorativa do grande terramoto de Lisboa 1755

Dedicada ao Marqués de Pombal 1772 EXCELENTE QUALIDADE

Moeda 1707 (EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAGAO)
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MOEDAS

DE OURO
EMEDALHAS
DE PORTUGAL

COLECCAO POMBAL

* O asterisco indica que o lote esta reproduzido no catalogo.

MOEDAS GREGAS

Ptolomeu Il (281-246 AC) BC+/BC 50
Hemidracma AE 37

Sear 7785

Ptolomeu VI /186-176 AC) BC 30
Diobolo

Sear 7901

MOEDAS ROMANAS

Lote (16 moedas) BC+,BCeBC- 150
Denério de Servilia (Seaby 14); Quadrans de Claudio; Sestércio de Septimo Severo; Ae de Gordiano Il e Filipe I; Antoniniano de Aureliano; Folis
de Diocleciano; Amtoniniano de Salonina; Antoniniano de Péstumo, de Victorino, de Claudio Il Gético (4), de Probo e Diocleciano

Lote (27 moedas) BC+,BC e BC- 125

Ae 3 (4), Folis e Centenionalis (4) de Constantino o Grande; Centenionalis de Crispo; Ae 3 e Centenionalis (10) de Constatino Il; Centenionalis
(7) de Magnencio.
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8*

Lote (13 moedas) BC+,BC e BC-

Centenionalis (2) de Constantio Galo, de Valentiniano |, de Graciano (4), de Magno Méximo, de arcédio (2) e de Hondrio (3)

Focas MBC
Ouro  Solido

dN FOCAS PERP AVG

VICTORIA AVGu E CONOB

Seaby 620 4.21g

Heraclio, Heraclio Constantino e Heraclonas MBC-
Ouro  Solido

R/ VICTORIA AVGu CONOB

Seaby 767 4.24g

MOEDA VISIGODA

Egica e Witiza MUITO RARA BELA
Triente Egitania (IDANHA-A-VELHA)

+ INDNMNEGICA P+

+ WITTIZA P+

CNV578.9/578.1  JSEg/WT3 1.27g

‘‘‘‘‘‘‘

100

150

10000



9*

10%

12*

13*

14*

PORTUGAL
D. AFONSO I (1128-1185)

Dinheiro pontos no 1° e 3° quadrantes (inédita)
PORTVG

RXAFOSO

Tipo 07. falta

D. SANCHO I (1185-1211)

Mealha
PORTVGAL
+REX SANCIVS
01.03 061g

Dinheiro
PORTVGALIE
+REX SANCIO
03.08 0.43g

D. FERNANDO | (1367-1383)

Barbuda, P :nOnT
39.02 b/ay

Meio Tornés Samora
69.01a

D. JOAO | (1385-1433)

Meio Real de 10 Soldos E
26.01

MUITO RARA

RARA

RARA

RARA

MBC

MBC

lindo MBC

MBC-

MBC

BC

5000

900

750

600

750



15%

16*

17*

20

D. AFONSO V (1438-1481)

Ouro Cruzado tipo Afonsvs/ Cruzatvs (legenda inédita) RARA
+ALFOnSV: QUInTI: REGIS:P

+CRVZATVS: ALFOnSVS: QVIn:

falta JSAL.6

Cotrim, Lisboa
15.01

Espadim, P “DVCIAS” RARA
21.05

Lote (35 moedas)

Ceitis- D. Afonso VV 1.02.10 (2), 1.02.14, 1.03.06, 2.01.04, 5.03.03, 6.0.0, 6.01.08(2), 6.02.02, 6.02.03,
6.04.09, 6.04.10, 7.01.01, 7.01.01/5, 8.04.01, 9.00.00;

D. Manuel 12.02.01, 2.01.08, 2.02.07, 3.01.01, 3.01.12, 3.01.14, 3.01.15, 3.00.00, 0.00.00;

D. Jodo 111 0.00.00, 2.01.05, 4.00.00, 4.01.03, 4.05.04, 5.00.00, 7.02.04, 7.03.14, 7.03.18.

Nota: a referéncia é a do catélogo “ceitis” de Francisco Magro

Lote (35 moedas)

Ceitis- D. Afonso V 1.02.10 (2), 1.02.14, 1.04.03, 2.01.06, 5.03.06, 6.0.0, 6.01.08, 6.02.02, 6.02.04,
6.04.09, 7.01.01, 8.04.01, 9.00.00, 9.12.02, 9.02.04;

D. Manuel | 2.02.01, 2.01.09, 2.02.10, 3.01.01, 3.01.12, 3.01.15, 3.00.00, 3.01.14, 0.00.00;

D. Jogo 111 0.00.00, 2.01.05, 4.00.00, 4.02.01, 4.05.06, 5.00.00, 7.03.14, 7.03.18, 7.03.19.

Lote (35 moedas)

Ceitis- D. Afonso V 1.02.10 (2), 1.02.14, 1.04.05, 3.01.03, 5.07.11, 6.01.08, 6.02.02, 6.04.04, 6.04.09,
6.07.02, 7.01.05, 8.04.01, 9.00.00, 9.12.02, 9.02.08, 9.02.18;

D. Manuel 1 2.02.01, 2.01.12, 3.01.01, 3.01.08, 3.01.14, 3.01.15, 3.01.19, 3.00.00;

D. Joéo 111 2.01.05, 2.01.04, 0.00.00, 4.00.00, 4.04.02, 4.05.08, 7.00.00, 7.03.18(2),

D. Sebastiao | 3.00.00

ssss

MBC+

MBC-

BC+

BC, BC- e REG

BC, BC- e REG

BC, BC- e REG

3200

500

1750

75

75

75



22%

23

24

25*

26*

27*

28

29%

D. JOAO Il (1481-1495)

B

Ouro Cruzado : GVIN /:GVIN
23.08 var JS J2.6

Ouro Cruzado
23.11 JS J2.6

D. JOAO Ill (1521-1557)

Ouro Cruzado Calvério
170.01/04 JS J3.27 defeito no campo, no reverso

Real Portugués dobrado cruz a iniciar a legenda do reverso
86.19/16

Tostéo, LR
114.04/11 limpa

Tostdo  escudo entre flordes
127.01/116.01

Tostao
134.02

Tostao oo Porto
140.03

Meio Vintém
23.01

RARA

BELA

MBC-

BC

BC

MBC/BC+

MBC

MBC-

MBC-

650

400

400

1300

1400




30*

32

33

34*

35*%

36

37*

D. SEBASTIAO | (1557-1578)

Ouro 500 Reais +SEBBASTIA(NVS):I:...

A moeda apresenta defeito entre as 5 e 6h e na mesma direcgéo no reverso
57.04var JS Se.16

Ouro 500 Reais
57.04 JS Se.16

Ouro 500 Reais
57.04 JS Se.16

Ouro 500 Reais
57.04 JS Se.16 ligeiro cerceio

Ceitil
Ondas soltas, duas portas e escudo ladeado por pontos
01.02 Magro 3.3.1

D. FILIPE I (1580-1598)

LXXX Reais trifélios invertidos RARA
12.04 cerceada

D. JOAO IV (1640-1656)

Meio Tostao, P “PP” deitados
Tipo 47, falta

D. AFONSO VI (1656-1667)

X Reis (Meio Vintém)
05.03

ssss

MBC-

MBC+

MBC-

MBC-

lindo MBC

BC+

BC+

BC

875

700

500

550

500

800

150

500
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D. PEDRO Il (1683-1706)

38  Cruzado novo 1704, sem pontos no campo, AL.G MBC 350
79.05

39  Cruzado novo 1689 P MBC 400
81.01

40  Lote (2 moedas) BC e MBC 150

Meio Cruzado 1687 (59.03) e Doze Vinténs 1689 (61.04)
D. JOAO V (1706-1750)

41 Quro Dobrao 1726 M MBC+ 3000
105.03 JS J5.5

42*  Quro Dobréo 1726 M MBC 3000
105.03 JS J5.5

43*  Quro Dobréao 1727 M lindo MBC 4000
105.04 JS J5.6

44*  Quro Dobra 1732 R BELA 3000
138.11 JS J5.37

45*  Quro Dobra 1728 M lindo MBC 2700
139.02 JS J5.25

46*  Quro Dobra 1731 M MBC 2000
139.06 JS J5.28

47 QOuro Dobra 1732 M MBC- 1600
139.07 JS J5.29

48*  Quro Dobra 1733 M BELA 3000
139.09 JS J5.30

49*  Quro Dobra 1733 M BELA 2900
139.09 JS J5.30

50*  QOuro Meio Dobrdo 1725 M lindo MBC 2500
104.02 JS J5.40



51 Ouro Pega 1736 R BC+ 1300
131.14 JS J5.112

52*  Quro Pega 1747 R quase SOBERBA 1200
131.34 JS J5.123

53 QOuro Pega 1750 R MBC+ 1500
131.41 JS J5.126

54 Ensaio de cobre da Dobra 1725 RARA MBC 400
£9.02

55  Ensaio de cobre da Meia Pega 1432 MBC+ 150
GE. falta

56*  QOuro Moeda 1707 RARA SOBERBA 6000
98.01 JS J5.132 estimativa 10000 EXCELENTE ESTADO DE CONSERVACAO

57 Quro Moeda 1716 B BELA 1000

102.03 JS. J5.153

58 Ouro Moeda 1722 R MBC+ 750
101.23 JS J5.180

59  Ouro Moeda 1723 R BC+ 250
101.25 JS J5.181

60  Quro Meia Peca 1741 BC 400
121.14 JS J5.204

;;;;;;;



62

63

64

65

66

67*

68

69

70

72

Ouro
96.02

Ouro
96.03

Ouro
95.02

Ouro
116.14

Ouro
116.14

Ouro
116.15

Ouro
116.15

Ouro
87.07

Ouro
87.24

Ouro
91.02

Ouro
108.01

Ouro
109.08

““““

Meia Moeda 1715 B
JS J5.245

Meia Moeda 1716 B
JS J5.246

Meia Moeda 1725 R
JS J5.252

Escudo 1735
JS J5.270

Escudo 1735
JS J5.270

Escudo 1738
JS J5.271

Escudo 1741
J5.272

Quartinho 1712
JS J5.310 cerceado

Quartinho 1741
JS J5.324

Quartinho 1715 B
JS J5.333 restaurada

Meio Escudo 1722 L
JS J5.351 ligeira mossa

Meio Escudo 1729
JS J5.358

lindo MBC

MBC-

MBC-

MBC

BC

BC

BC+

BC+

MBC+

BC

MBC+

MBC

500

500

900

900

120

150

400

75

350

900

200

120



73

74

75

76

77

78

79

80

82

83

84

Ouro
83.02

Ouro
83.05

Ouro
83.08

Ouro
83.08

Ouro
106.01

Ouro

Cruzado novo (Pinto) 1719
JS J5.407

Cruzado novo (Pinto) 1722
J5.410

Cruzado novo (Pinto) 1736
JS J5.413

Cruzado novo (Pinto) 1736
JS J5.413

Cruzadinho 1734 R
JS J5.439

Lote (3 moedas)

4 arcos

4 arcos

4 arcos

Meio Escudo 1741 erro IOANNES VI 5 arcos 111.01 JS J5.370 BC-

Cruzado Novo (Pinto) 1720 83.03
Cruzado Novo (Pinto) 1730 84.10

Lote

Cruzado 1750 (80.02); Doze Vinténs de 1747 (75.01), 1748 (75.02); 1749 (76.02); Seis Vinténs (68.01);

(8 moedas)

Meio Tostao (45.01)

D. JOSE | (1750-1777)

Ouro
53.05

Ouro
53.11

Ouro
53.28

Ouro
55.05

Ouro
55.10

Peca 1754
JS Jo.b

Peca 1760
Js Jo.11

Peca 1775
JS Jo.25

Peca 1753 R
JS Jo.56

Peca 1758 R
JS Jo.61

JS. J5.408
JS J5.429

MBC
MBC-

MBC+

MBC

MBC+

BC+

MBC

MBC a BC-

MBC, BC+ e BC

100

100

120

100

120

250

200

tostédo (61.01); Trés Vinténs (51.01) e

lindo MBC

MBC+

MBC

MBC-

quase BELA

900

700

550

900

600



85*

86

87*

88

89*

90*

Ouro Peca 1759 R MBC+ 600
55.11 JS.Jo.62
Ouro Peca 1766 R MBC+ 600
55.18 JS Jo.69
Ouro Peca 1769 R quase BELA 600
55.22 JS Jo.72
Ouro Peca 1771 R lindo MBC 600
55.25 JS Jo.74
Ouro Peca 1772 R MBC+ 600
55.26 JS Jo.75
Ouro Peca 1773 R MBC+ 600
55.27 JS Jo.76

ssss



92*

93

94

95

96

97

98

99

100

101

Ouro
55.28

Ouro
55.30

Ouro
55.30

Ouro
55.31

Ouro
47.01

Ouro
42.01

Ouro
41.02

Ouro
43.03

Ouro
43.07

Ouro
37.01

Ouro
37.01

Peca 1775 R
JS Jo.78

Peca 1776 R
JS Jo.79

Peca 1776 R
JS Jo.79

Peca 1777 R
JS Jo.80

Escudo 1751
JS Jo.105

Meio Escudo 1751
JS Jo.138

Quartinho 1768 J
JS Jo.133

Meio Escudo 1768
JS Jo.140

Meio Escudo 1776

JS Jo.145 algarismos da data pequenos
Cruzado novo (Pinto) 1752 | 5 arcos
JS Jo.162

Cruzado novo (Pinto) 1752 | 5 arcos
JS Jo.162

MBC+

MBC+

MBC+

BELA

MBC

MBC

MBC

MBC

MBC

SOBERBA

lindo MBC

600

600

600

650

700

100

750

450

550

190

100

‘‘‘‘‘‘‘



102

103

104

105

106*

107*

108*

109*

D. MARIA | E D. PEDRO Il (1777-1786)

Ouro
27.04

Ouro
30.07

Ouro
30.06

Ouro
30.08

Ouro
30.10

Ouro
30.12

Ouro
30.14

Ouro
30.16

Ouro
30.19

Ouro
30.21

Ouro
26.02

Pega 1779
JSM1.3

Peca 1779 R
JSM1.23 sem ponto no final da legenda

Peca 1779 R
JS M1.23 V.S,

Peca 1780 R
JS M1.24

Peca 1781 R
JS M1.25

Peca 1782 R
JS M1.26

Peca 1783 R
JS M1.27

Peca 1784 R
JSM1.28

Peca 1785 R
JS M1.29

Peca 1786 R
JS M1.30

Meia Peca 1781 B
JS M1.36 limpa

20

RARA

MBC

MBC

MBC

MBC+

quase BELA

quase BELA

quase BELA

MBC+

MBC+

MBC+

BC+

500

500

300

600

600

600

600

650

600

600

4800



113

114

115

116

107

109

Ouro Meio Escudo 1778 BC+/BC 600
21.02 JSM1.55

Ouro Meio Escudo 1780 BC+ 300
21.03 JSM1.56

Ouro Meio Escudo 1784 BC+ 120
21.04 JS M1.57 ligeiro cerceio

Doze Vinténs 1785 MBC 150

16.07

21

sssssss



"7*

120*

121

122

123

124

125%

126

127

128

129*

D. MARIA | (1786-1799)

Ouro
29.04

Ouro
29.04

Ouro
29.08

Ouro
21.01

Ouro
30.06

Ouro
31.06

Ouro
33.01

Ouro
33.03

Ouro
33.04

Ouro
33.04

Ouro
33.07

Ouro
33.07

Ouro
33.08

Peca 1788 R Véu de Vilva
JS M1.75

Peca 1788 R Véu de Viuva
JS M1.75 v. solda

Peca 1789 R Véu de Vilva
JSM1.76

Meio Escudo 1787 Véu de Vidva
JSM1.78

Peca 1796
JS M1.84

Peca 1800 B
JS M1.102

Peca 1789 R
JS M1.107

Peca 1790 R
JSM1.108 sem ponto no final da legenda

Peca 1791 R
JS M1.109

Peca 1791 R
JS M1.109

Peca 1792 R
JSM1.110 com ponto no final da legenda

Peca 1792 R
JSM1.110

Peca 1792 R
JSM1.110 sem ponto no final da legenda

22

RARA

MBC+

MBC

MBC+

MBC-

lindo MBC

BELA

quase BELA

quase BELA

quase BELA

MBC+

BELA

MBC

lindo MBC

650

300

650

1100

450

800

600

600

600

500

600

450

525



Qoumisma



130

131*

132*

133

134

135

136*

137*

138

139*

140*

141

142

143

Ouro
33.09

Ouro
33.10

Ouro
33.11

Ouro
33.11

Ouro
33.12

Ouro
33.12

Ouro
33.20

Ouro
33.22

Ouro
33.22

Ouro
33.26

Ouro
33.27

Ouro
20.02

Ouro
20.02

Ouro
19.02

Peca 1793 R
JSM1T.111

Peca 1794 R
JSM1.112

Peca 1795 R
JSM1.113

Peca 1795 R
JSM1.113

Peca 1796 R
JSM1.114

Peca 1796 R

JSM1.114 limpa

Peca 1800 R
JSM1.118

Peca 1801 R
JSM1.119

Peca 1801 R
JSM1.119

Peca 1804 R
JS M1.122

Peca 1805 R
JSM1.123

Quartinho 1789
JS M1.132

Quartinho 1789
JS M1.132

Cruzado novo (Pinto) 1790

JS M1.139

MBC+

BELA

BELA

MBC+

lindo MBC

MBC+

quase BELA

BELA

quase BELA

quase BELA

BELA

MBC

BC+

BC+

550

600

800

600

500

550

600

650

600

600

800

150

120

100



D. JOAO, PRINCIPE REGENTE (1799-1816)

144 Quro Peca 1805 cruzirradiada MBC 900
32.03 JSJr3

145  Quro Peca 1806 R MBC+ 700
33.03 JS Jr.14

146* Quro Pega 1808 R quase SOBERBA 650
33.04 JSJr16

147* QOuro Peca 1808 R BELA 900
33.04 JSJr16

148* Quro Peca 1810 R MBC+ 700
33.12 JS Jr.18  sem ponto no final da legenda

149 Ouro BRASIL Moeda (4000 Reis) 1808 lindo MBC 350
34.03 valor e floroes sem ponto

150* 30 Reis 1811 RARA MBC 600
E3.01 envernizada

25 ® Pumisma
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D. JOAO VI (1816-1826)

151 QOuro Peca 1822 (7+1) frutos SOBERBA 650
18.06 JS J6.5

152 Quro Peca 1822 (8+1) frutos MBC+ 650
18.07 JS J6.5

153* Quro Peca 1822 (9+5) frutos MBC+ 700
18.10 JS J6.5

154* Quro Peca 1823 (10+4) frutos quase SOBERBA 800
1817 JSJ6.6

155* Quro Peca 1823 (10+4) frutos BELA 750
18.17 JS J6.6

156 Ouro Peca 1823 (10+86) frutos BELA 800
18.18 JS J6.6

157* Quro Peca 1824 (10+7) frutos SOBERBA 800
18.28 JS J6.7

158 Quro Peca 1824  (5+3) frutos BELA 700
18.21 JSJ6.7

R) numisma 26
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159

160

161

162

163

164*

165*

166

Ouro Meia Pega 1822  (6+3) frutos
17.05 JS J6.17

Ouro Meia Peca 1822  (5+4) frutos
JS J6.17

Cruzado Novo 1823 alg.grandes

12.16

Lote (5 moedas)
Cruzado novo 1819, 1820, 1821, 1822, 1823

Pataco 1822
E2.04 bordo estriado

D. PEDRO IV (1826-1828)

Ouro Peca 1826 RARA
09.01 JSP4.1

Ouro Meia Peca 1827
08.01 JSP4.3

Ouro Meia Peca 1827
08.01 JSP4.3

167* Trés Vinténs RARA
03.01

27

quase BELA

BELA

lindo MBC

MBC+ e MBC

BC

BELA

BELA

MBC

MBC-

165

500

500

75

200

100

3000

1750

1000

1500

;;;;;;;



D. MIGUEL | (1828-1834)

168* Ouro Pega 1828 RARA SOBERBA 4800

15.01 JS Mi.1

169* Ouro Peca 1828 RARA MBC 2400
15.01 JS M1 V.S

170* Quro Pega 1830 BELA 2000
16.01 JS Mi.2

171* Ouro Pega 1830 quase BELA 1500
16.01 JS Mi.2

172* Ouro Meia Peca 1828 RARA quase BELA 4000
13.01 JSMi.4

173* Quro Meia Peca 1830 BELA 2000
14.01 JSMi5

Q numisma 28
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174*

175%

176*

177

178

179*

180

181

D. MARIA 11 (1829-1853)

Ouro Peca 1833
JSM2.2

Ouro Pega 1833
JSM2.2

Ouro Peca 1834
JSM2.3

Ouro Peca 1834
JSM2.3

Ouro Peca 1834
JSM2.3

Ouro Peca 1835 ESCASSA
JSM2.4

Ouro 5000 Reis 1851
JS M2.12

Ouro 5000 Reis 1851
JSM2.12 ligeira mossa

29

RARA

RARA

BELA

BELA

BELA

BELA

lindo MBC

SOBERBA

MBC+

MBC+

4250

4500

900

800

300

1400

300

300

;;;;;;;



182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

Ensaio uniface de cobre, 5000 Reis 1836
E17.02var

Ouro 2500 Reis 1838
JSM2.14

Ouro 2500 Reis 1851
JSM2.15

Ouro 2500 Reis 1851
JS M2.15

Ouro 2500 Reis 1851
JSM2.15

Ouro 1000 Reis 1851
JSM2.17

Ouro 1000 Reis 1851
JSM2.17

Ouro Lote (2 moedas)
2500 Reis 1851 JS M2.15 solda
1000 Reis 1851 JS M2.17

Lote (4 moedas)
Cruzado novo 1833, 1834, 1835, 1836

1000 Reis 1845
1000 Reis 1845

Lote (17 moedas)

MBC

lindo MBC

quase BELA

MBC

MBC

BELA

lindo MBC

BCeBC+

MBC+ e MBC

MBC
MBC

BC, MBC e BC

150

250

225

200

200

125

120

125

200

150

150

150

Pataco 1827 e 1828; Cruzado novo 1835; 500 Reis 1841, 1742, 1851; 100 Réis 1853 (x2); 500 Réis 1856 (x2), 1858; 100 Réis 1854 (x3), 1857;

50 Réis 1855 e 1861



194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

D. PEDRO V (1853-1861)

Ouro 5000 Reis 1860
JS P5.1

Ouro 5000 Reis 1860
JS P5.1

Ouro 5000 Reis 1860
JS P5.1

Ouro 5000 Reis 1861
JSP5.2

Ouro 5000 Reis 1861
JSP5.2

Ouro 2000 Reis 1856
JSP5.3

Ouro 2000 Reis 1859
JS P5.6

Ouro 2000 Reis 1859
JS P5.6

Ouro 1000 Reis 1855
JS P5.8

Ouro 1000 Reis 1855
JSP5.8

Ouro 1000 Reis 1855
JSP5.8 ligeira mossa

Ouro 1000 Reis 1855
JS P5.8

Ouro Lote (3 moedas)

2000 Reis 1857 JS P5.4
2000 Reis 1859 JS P5.6
1000 Reis 1855 JS P5.8

31

quase SOBERBA

BELA

lindo MBC

BELA

lindo MBC

MBC+

MBC

MBC

SOBERBA

MBC+

MBC+

MBC

MBC-/ MBC

290

290

250

290

240

150

150

140

175

120

100

100

300



207

208

209

Lote (2 provas)

Prova de chumbo do anverso e reverso de 10000 Reis

E4.05
D. LUIS | (1861-1889)

Ouro 10000 Reis 1883
JS Lu.6

Ouro 10 000 Reis 1886
JSLu9  porosa

Ouro 10000 Reis 1888
JS Lu.10

Ouro 10000 Reis 1889
JS Lu.11

Ouro 5 000 Reis 1862
JS Lu.12

Ouro 5000 Reis 1862
JS Lu.12

Ouro 5000 Reis 1862
JS Lu.12

Ouro 5 000 Reis 1863
JS Lu.13

Ouro 5000 Reis 1867
JS Lu.15

Ouro 5 000 Reis 1869
JS Lu.17

Ouro 5 000 Reis 1871

JS Lu.19 ligeira mossa

RARA

RARA

MBC e REG

quase SOBERBA

BC+

BELA

quase BELA

quase SOBERBA

quase BELA

MBC+

MBC

MBC+

SOBERBA

MBC+

100

750

250

1000

750

275

200

275

275

225

270

270



219*

220

221

222

223

224

225

226

2217

228*

229

Ouro 5000 Reis 1877
JS Lu.24

Ouro 5 000 Reis 1883
JS Lu.27

Ouro 5 000 Reis 1883
JS Lu.27

Ouro 2 000 Reis 1868
JS Lu.35

Ouro 2 000 Reis 1875
JS Lu.41

Ouro 2 000 Reis 1878
JS Lu.44

QOuro Lote (3 moedas)
2000 Reis 1864 JS Lu.32
2000 Reis 1865 JS Lu.33
2000 Reis 1868 JS Lu.35

Ouro Lote (3 moedas)
2000 Reis 1864, 1865, 1866

Ouro Lote (4 moedas)
2000 Reis 1864, 1865, 1866 (2)

Ensaio 5000 Reis 1866 (cobre forrado a ouro, com serrilha)
E19.08  4,73g (a moeda original pesa 8,82g)

Prova uniface do anverso de X Reis (1882/1886)

33

RARA

RARA

lindo MBC

BELA

MBC+

MBC

MBC-

MBC

MBC, BC+ e BC

BC

BC

SOBERBA

MBC+

1200

270

230

170

200

190

300

270

330

450

75

‘‘‘‘‘‘‘



D. CARLOS | (1889-1908)

230* 500 Reis 1894 MBC 1400
231 500 Reis 1894 BC+ 600
232* 500 Reis 1900 MBC 750
233 Lote (13 moedas) BELAS, MBC e BC 100

1000, 500 e 200 Reis 1898 Desc. india; 1000 Reis 1899, 500 Reis 1891, 1892, 1893, 1896, 1898, 1899, 1903, 1907 e 1908

D. MANUEL 11 (1908-1910)

234 Lote (3 moedas) MBC 200
1000 Reis 1910 Guerra Peninsular
REPUBLICA

235* Quro Ensaio 1 Escudo 1910 RARA BELA 900
E7.04

ssssss



236

237

238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

Lote (16 moedas) MBC+, MBC e BC 150
1800 ND, 5 de Outubro de 1910

1500 1915 (3), 1916

$50 1912, 1913 (3), 1914 (3), 1916 84)

Lote (10 moedas) BELAS e MBC+ 175
1 Escudo ND  * 5 de Outubro de 1910", 1915 e 1916.

50 Centavos 1912, 1913, 1914, 1916.

20 Centavos 1913, 1916

10 Centavos de 1915

Lote (26 moedas) SOBERBAS e BELAS 250
S01 1917, 1918, 1921; S02 1918, 1920, 1921: S04 1917, 1919; S05 1920, 1921, 1924, 1925, 1927; $10 1920, 1921, 1924, 1925, 1926, 1938,
1940: $20 1920, 1921, 1924, 1925; S50 1926; 1500 1924

Lote (66 moedas) BELAS, MBC+ e MBC 100
S01 1917 (5); $02 1920; S05 1921, 1924 (2), 1925, 1927 (5): 10S00 1960 (2) e 5500 1960 (5) IDH; 20S00 1966 (7) PS: 50S00 1968 (5) PAC,
50300 1969 VG, 50 $1969 (6) MC: 5000 1971 (2) BP, 50$00 1972 (4), 250300 (4) e 100S00 (5) “25 de Abril”

Lote (50 moedas) BELAS, MBC E BC 50
50 Reis 1880, 1889, 1893,

$10 1915; 1 Centavo 1917(18), 1918(1),

$04 1917; S05 1921; $20 1821 (2)

2550 1932, 1940, 1943(5), 1944 (5), 1945(2), 1946, 1947

10$00 1955; 5500 1960 IDH; 20$00 1953; 20$00 1953 RF e 50$00 1971 BP(4)

Vaticano série 1988 (9 moedas)

$20 1922 RARA MBC+ 1500
$10 1930 SOBERBA 250
$10 1930 MBC+ 150
$10 1930 MBC 125
S05 1922 BELA 350
$05 1922 MBC+ 300
$02 1918 Ferro MBC+ 200
$02 1918 Ferro MBC 175

35 ) numisma



249

250

251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

Lote (137 moedas)
$02 1918 (29) e 1920 (58)

Lote (137 moedas)
$02 1918 (29) e 1920 (58)

1500 1926
1500 1926
$50 1924
50 Centavos 1925 RARA

Lote (2 moedas)
1800 1926 e $50 1924

Lote (2 moedas)
1800 1926 e $50 1924

Lote (2 moedas)
$02 1918 (Ferro) e $02 1921

Lote (2 moedas)
$02 1918 (Ferro) e $02 1921

Lote (26 moedas)

1$1924; $50 1926; $20 1920, 1921, 1924,
1925: $10 1920, 1921, 1924, 1925, 1926,
1938, 1940; $05 1920, 1921, 1924, 1925,
1927; $04 1917, 1919; $02 1918, 1920;
$01 1917, 1918, 1921

Lote (20 moedas)

1500 1924(4); $20 1920, 1921(2)
$10 1924 (2) e SO5 1924 (2)
10S00 1933

10$00 1937

R) numisma 36

BELAS, MBC+ e MBC

BELAS, MBC+ e MBC

quase BELA
lindo MBC
MBC

BC

BELAS

lindo MBC

MBC+ e BELA

MBC

SOBERBAS, BELAS, MBC

SOBERBAS E BELAS

SOBERBA
SOBERBA

30

30

250

150

125

2500

600

350

350

250

250

150

200

250



263

264

265

266

267

268

269

270

271

272

273

274

275

276

277

278

10$00 1942

Lote (6 moedas)
10$00 1932, 1934, 1942 (limpa), 1948, 1954, 1955

Lote (2 moedas)
5300 1937 e 10800 1955

Lote (11 moedas)
5 Escudos 1932 a 1951

2550 1937 limpa
2550 1937

Lote (12 moedas)
2550 1932 a 1951(1933 Bela e 1937 BC+)

Lote (12 moedas)
2 Escudos e 50 Centavos 1932 a 1951

Lote (26 moedas)
2550 1951(10), 20S00 1953 RF (6);
20S00 1960, 5500 1960(4) IDH; 20S00 1966 PS(5)

Lote (2 moedas)
1 Escudo 1927 e 1929

1500 1935
1500 1935
1500 1935
1500 1939
1500 1944
Lote (17 moedas)

1500 1928 a 1968
(excepto 1927, 1929, 1935, 1939, 1944)

37

MBC+
SOBERBA e BELAS

MBC

SOBERBAS e BELAS

quase BELA
MBC+
BELAS, MBC e BC+

SOBERBAS e BELAS

BELAS, MBC+ e MBC

quase SOBERBAS

lindo MBC
BC+
BC+
BELA
SOBERBA

500

750

75

500

600

500

350

750

50

150

500

150

200

350

350

SOBERBAS, BELAS e MBC 150



279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

Lote (22 moedas)
1S00 1927 a 1968 (1935 BC; 1946, 1951 e 1952 Belas)

Lote (22 moedas)
1 Escudo 1927 a 1968

Lote (3 moedas)
$50 1927, 1928 e 1929

50 Centavos 1930 envernizada
50 Centavos 1931

50 Centavos 1935

50 Centavos 1938

Lote (25 moedas)

S50 1927 a 1968

Excepto (1930, 1931, 1935 e 1938)
Lote (80 moedas)

50 Centavos 1927 a 1968 (29)

XX Centavos 1942 a 1969 (23) (inclui 1951 eixo vertical)
X centavos 1942 a 1969 (28)

Lote (2 moedas)
XX Centavos 1951 e 10 centavos 1974 eixo vertical

Lote (3 moedas)
XX centavos 1951 e $10 1974 e 5500 1982(quase eixo vertical)

Lote (23 moedas)
XX Centavos 1942 e 1969

Lote (3 moedas)
XX Centavos 1951 Eixo Vertical

Lote (28 moedas)
X Centavos 1942 a 1969

Q numisma 38

BELAS, MBC e BC

BC+,BC e BC-

MBC+ e lindo MBC

BELA
BELA
BELA
BELA
SOBERBAS e BELAS

BELAS, MBC e BC

MBC e BELA

MBC e BELAS

SOBERBAS e BELAS

BC+

SOBERBAS, BELAS e MBC+

200

200

75

150

150

200

250

300

250

100

75

300

200

250



293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

X Centavos 1968

E4.14
10 Centavos 1969 RARA
E4.18
10 Centavos 1969 RARA
E4.18

X Centavos 1969 sem palavra PROVA
E4.16 var

Lote (3 moedas)
20$00, 10$00 e 5500 1960 Infante D. Henrique PROVA incusa

1000 196... data incompleta, Prova incusa
E10.11

10S00 1971 Prova em relevo
E10.17

Lote (4 moedas)

BELA

BELA

BELA

MBC+

BELAS

SOBERBA

BELA

SOBERBAS

250

600

600

250

100

125

125

200

50S00 1969 VG PROVA incusa E13.14; 50S00 1969 MC PROVA em relevo E13.05 PROOF-like; 50800 1971 BP PROVA em relevo E13.07

PROOF; 5000 1972 PROVA incusa

Lote (2 moedas)
100 e $50 1969 PROVA em relevo
E4.18

Lote (51 moedas)

10S00 1928 BO (7);

20, 10 e 5500 1960 IDH (3 colecgdes);
2000 1966 PS (2);

50$00 1968 PAC, 1969 MC (5), 1969 (VG), 1971 BP (5), 1972 L (2); 250 e 100$00 1974 25 de Abril (10 coleccoes + 2 de 100$00)

1000$00 Encontro de Dois Mundos 1992 (2 moedas)

Lote (5 moedas)
20, 10 e 5 Escudos 1960 IDH; 1000 Escudos 1994 Lobo; india 1 Rupia 1912

10 Escudos 1971 PROVA em relevo
E10.17

39

MBC+

BELAS MBC+ e MBC

BELAS e BC+

SOBERBA

75

250

150

100



3056

306

307

308

309

5 Escudos 1981  eixo vertical BELA 150
5 Escudos 1981  eixo vertical BELA 150
1 Escudo 1969 PROVA em relevo BELA 75
E7.16

1 Escudo 1982 eixo vertical MBC+ 100
Especial Descobrimentos PROOF SOBERBAS 20000

OURO - Séries | a XI

Especial Descobrimentos PROOF SOBERBAS 15000
4 METAIS - Séries de Prestigio — Séries | a XI
(Prata, Ouro, Platina e Paladio)

Especial Descobrimentos PROOF SOBERBAS 500
PRATA- Séries | a XI

Ouro 200 Euro 1997 BELA 100
Proof As Mées da Europa

Lote (4+ de 1000 moedas) BELAS, MBC e BC 50
Lote constituido principalmente por 1500, $50; $20 e $10 1969/1979 e
1500 1951/1968 (15 moedas); XX e X centavos 1942/1968

MOEDAS DAS COLONIAS

Angola

Lote de moedas SOBERBAS, BELAS, MBC E BC 500
20S00 1952 (25+2), 1955 (7+5); 10500 1952 (10+5), 1955 (52+2); 20800 1971 (10), 1972 (2); 10S00 1969 (29+124), 1970 (6+32); 5500
1972 (28+127), 1953(13), 1956 (24), 1967 (20); 1968 (3+23); 1969 (3+27), 1974 (4); 1500 1953 (5), 1956 (5), 1963 (20), 1965 (5); 1972 (4+38),
1974 (943); $50 1953 (2), 1954 (4+15), 1955 (5), 1957 (22), 1958 (4+3), 1961 (30) $20 1962; S10 1948 e 1949; $10 1974 (14); $50 1923 (3),
1927 (6), 1928 (8); llll Macutas 1927 (4), 1928, |l Macutas 1927 (2), 1928, | Macuta 1927 (8); $50 1948 (4); 1950 (4); $20 1921 (2); 1948 (4);
1949 (2); $05 1921 (2), 1922, 1923; 01 1921; R.P. Angola 20 (3), 10, 5(2); 2 (3), 1 (3) Kwanzas e 50 Lwei (6) 1974/1978

Lote (14 moedas) BELAS e MBC 100
20$00 1972, 10S00 1969, 5500 1972; 2850 1968; 1500 1972; $50 1948 e $50 1957 PROVA incusa (7 exemplares); 5$00 1972 (eixo as 7 horas);
1500 1974 (eixo as 9 horas); moedas com defeitos de cunhagem: 20 Kwanza(2), 50 Lwei 1979 (2)

) numisma 40



320

321

322

5500 1974 BELA 500

Lote (150 moedas) BELAS, MBC e BC 125
20,10 e 5 Centavos 1930 (soberbas) 2 colecgoes; 20 (10), 10 (15) e 5 (5) Centavos 1930

1500 1949 (8), $50 1949 (6); $50 1930 (2), 2550 1953 (6), 1967 (6)

1500 1968 (2); 50$00, 20500, 10$00, 2550 (2), 1$00, $50 e $20 1977 de Cabo Verde; 20S00 e 10$00 1952, 2550 1952 (3), 1$00 1933 (3); $20
1933 (2); 1500 1946 (7), $50 1946 (2) e 5500 1973 da Guiné; 5 Patacas 1952 (5); 1 Pataca 1952; 5 Patacas 1971; 1 Pataca 1975, 1980, 50 Avos
1952, 10 Avos 1952 (3); 5 Avos 1952 de Macau;

10 Avos 1948; 3500 1958, 10$00 1964; 50 Avos 1951, 2550 1970 de Timor

4 e 2 Tangas 1934; 2 Rupia e 1 Tanga 1947; 1 Tanga 1952; 3300, 1500, $10 1958, 3500, 1300 e $30 1959 e $10 1961 da india

$20 1929; $10 1929 (3); 1500 1939 (2), 1500 e $50 1951; 5500, 2$50(4), 1S00(2) e $20 1962; 20500, 5500 (3), 2550 (2), 1$00 (9); $50, $20 (3),
$10(6) 1971 de S. Tomé e Principe

CABO VERDE

Lote (5 moedas) BELAS 75
PROVA incusa 1800 1949, 2550 1957 e 5300, 1500 e $50 1968

Lote OQuro e Prata (4 moedas) BELAS 150
2500 Escudos 1976 Ouro PROOF

250 Escudos 1976 Prata PROOF

250 Escudos 1976 Prata versao normal (2)

com certificados KM 13 e 14

iNDIA

D. Filipe Il

4 Tangas Malaca carimbo VOC MBC 350
23.01 muito rara

D. José |

Lote (2 moedas) BC 75

5 Bazarucos 1775 e Xl Reis 1769
D. Joéo, Principe Regente

Lote (2 moedas) BC 50
Pardau 1787 de (Maria | e Pedro IIl 08.06) e Rupia 1807 (Jo&o Principe Regente 17.01)

41 Qoumisma



323

324

325

326

327

328

329

D. Miguel |

Lote (8 moedas) BC+eBC 150
Rupia, Tanga (3) e Meia Tanga (2)
Carimbo “PR809" s/ Meia Tanga (2) e “15" sobre 15 Reis de D. Maria |l

D. Maria I

Lote (7 moedas) MBC e BC 100
30 Réis (13.01), 15 Réis (11.01), 12 Réis (10.01); 10 Réis 1845, 7 2 Réis 1845, 6 Réis (05.01), 4 2 Réis 1845

MOCAMBIQUE

Lote (165 moedas) BELAS, MBC e BC 250

10800 1936 (4), 5300 1935(5), 1949 (10); 2850 1935, 1942, 1950, 1500 1950 (2), 1951, $50 1945; $20 1941 (2); $10 1936 (4) e $10 1942 (3);
20$00 (1952 6), 1955 (2), 1960 (3+9), 1966 (2+4); 10800 1952 (2), 1954 (2), 1955 (4), 1960 (3), 1966 (2);: 5300 1960 (12); 20$00 1971 (2);
10800 1969, 1970 (2), 1974 (3+2): 5300 1971, 1973 (4); 2850 1952, 1954, 1955, 1965 (2), 1973; 1300 1953 (5), 1957, 1962 (5); 1963, 1965,
1968 (3), 1969, 1973 (6), 1974 (6), $50 1973 (7), 1974 (2), $50 1953 (2), 1957 (7); $20 1961 (3); $20 1973 (3), 1974 (7) e $10 1968
MOEDAS ESTRANGEIRAS

AFRICA DO SUL

Ouro Pond 1898 BELA 120

Ouro Krugerrand 1974 BELA 450
KM73

ARGENTINA

Ouro Argentino 1886 MBC 90
KM6

AUSTRALIA

Ouro 1 Libra 1872 S MBC+ 150
KM 7

) numisma 42



330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

ESPANHA
Isabel Il

Ouro 40 Reales 1863 Madrid
Ye.33.2 (estrela de 6 ponto)

FRANCA

Ouro Lote (2 moedas)
20 Francs 1815 A e 1906

Ouro Lote (4 moedas)
10 Francs 1857 A, 1864 A e 1907(2)

E.UA

Ouro Dollar 1853

Ouro 10 Dolares 1894
GIBRALTAR

Lote Ouro e Prata (2 moedas)
Crown 1991 Rotary Club

estojos com certificados KM 74 ae b

HOLANDA

Ouro 10 Gulden 1897
KM118

INGLATERRA

Ouro Lote (2 moedas)
Libra 1874 e 1885

Ouro 5 Libras 1887
KM 769

Ouro 2 Libras 1887
KM 768

43

MBC

MBC+ e BC+

BC+ e BELAS

MBC+
MBC+

BELAS

BELA

BC+ e BELA

MBC

MBC

50

240

150

50

225

225

90

240

500

300



340

341

342

343

344

345

Ouro 2 Libras 1911
KM 821Proof like

MONACO

Ouro 200 Francs 1966
10 aniversario do casamento de Grace e Raimier Ill
Ye 24

MEXICO

Ouro 50 Pesos 1925
KM 481

TURQUIA

Ouro Lote (4 moedas)

Mahmud | (1730-1724)

Zeri Mahbud AH 1143 (XII) Craig 8a
Selim 11l (1789-1807)

Zeri Mahbud AH 1203 (13) Craig 99
Mahmud Il (1808-1839)

Adli Altin AH 1223 (20) Craig 230
Hayriye Altin AH 1223 (24) Craig 233

Ouro (4 moedas)

250 (1973), 100 (1973), 50 (1972) e 25 (1976) Kurush

29.6g serie Monnaie de Luxe

Lote 230 moedas

2.60g
2.56g

1.57g
1.789

BELA

MBC+

MBC+

MBC

BELAS

MBC e BC

Das quais 30 de prata (Thaler 1780 Proof (x2) e 25 Schilling 1956 Mozart da Austria; 5 Ecu 1987 da Bélgica;
20 Francs 1933 da Franca e 2 Francs 1843 da Suiga, etc)

® numisma

44

300

450

600

150

450

50



NOTAS DO BANCO PORTUGAL

349 162x105mm

45 )
Q numisma

Te Lo s



346

347

348

349*

350

351

352

353

354*

355

356

357

Lote (7 notas)

Mil Reis 30.9.1910 REPUBLICA Ch3 (BC-)
500 Reis 30.9.1910 REPUBLICA Ch3 (BC-)

50 Centavos 5.7.1918 Cht

(MBC)

1 Escudo 25.6.1920 Ch1 (quase BELA)

2$50 10.7.1920 Cht
2550 18.11.1925 Ch2

5 Escudos 1.2.1923
AN 5H

5 Escudos 13.1.1925
AN 7A

10 Escudos 21.10.1919
AN 8A

10 Escudos 7.7.1920
AN 8B

10 Escudos 7.7.1920
AN 8B

10 Escudos 13.1.1925
AN 10A

20 Escudos 14.4.1915
AN 11B

20 Escudos 11.11.1919
AN12B

Lote (2 notas)
20 Escudos 13.1.1925 Ch4
20 Escudos 23.4.1937 Ch5

100 Escudos 13.3.1941
AN 35B ligeiro restauro

1000 Escudos 17.6.1938
AN 59A

(BC-)

(BC-)

Ch1

Ch4

Ch1

Ch1

Ch1

Ch3

Ch1

Ch2

Ch5

Ché6

EXCELENTE ESTADO DE CONSERVACAOQ

EXCELENTE ESTADO DE CONSERVACAOQ

EXCELENTE ESTADO DE CONSERVACAOQ

46

BC+

lindo MBC

MBC+

MBC+

BC+

BC+

MBC

MBC+

BC-

MBC-

BC+

150

100

100

1150

950

250

100

1000

1250

150

75

150



358 1000 Escudos 2.4.1965 Ch9 quase BELA 750
AN 63A

354 176x117mm

LIVRO

359 Lamas, Arthur - “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras referentes a Portugal” MBC 150
Lisboa 1916 500 pégs. Estampas 107 Encadernagdo meia de pele, papel especial

47
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360

361

362*

363

MEDALHAS

Prata — N/D (1588) Lamas n° 9
Dedicada a Infante D. Catarina de Braganca, Rainha de Inglaterra
27mm George Bower

Prata- 1715

A/ JOANNES V DG PORTUGALIAE
MDCCXV

R/ NECTIT ET FIRMAT

PAX TRAIECTENIS

32mm 13,109

Prata— 1716 Lamas n° 17
Dedicada a D. Jodo V

No bordo, 1 ARGENT FRANCE

Exemplar cunhado depois de Napoleéo Il (1808-1873)
71 mm ROG FEC consulte A. Lamas, pag.18

Bronze - 1716 Lamas n° 17
Dedicada a D. Jodo V
71 mm igual & anterior mas em bronze

ssss

48

RARA

RARA

DA MAIS ALTA RARIDADE

MBC+

MBC+

BELA

BELA

75

100

2000

125



364*

365*

366

Prata — 1755 Lamas n° 25
Comemorativa do grande terramoto de Lisboa
55 mm Holtzhey Fec

Prata — 1772 Lamas n° 35
Dedicada ao Marqués de Pombal
51mm Paulo Aureliano Mengin

Cobre - 1772 Lamas n° 35 var
Dedicada ao Marqués de Pombal
51mm Paulo Aureliano Mengin

364

365

EXTREMAMENTE RARA

EXTREMAMENTE RARA

EXCELENTE QUALIDADE

RARA

49

BELA 250
BELA 300
BELA 125

Qumsma



367*

368*

369

370

371

372

373*

Prata — 1773 Lamas n°® 37 RARA
Dissolugao da Companhia de Jesus

45mm

Prata — 1775 Lamas n° 40
Inauguragédo da estéatua equestre de El-Rei D. José
46mm José Gaspart

Prata — 1775 Lamas n° 40
Inauguragédo da estéatua equestre de El-Rei D. José
46mm José Gaspart

Prata — 1775 Lamas n° 40
Inauguracéo da estatua equestre de El-Rei D. José
46mm José Gaspart

Prata — 1775 Lamas n° 40
Inauguragédo da estéatua equestre de El-Rei D. José
46mm José Gaspart

Cobre - 1775 Lamas n°® 40

Inauguracédo da estatua equestre de El-Rei D. José

46mm José Gaspart

Cobre - 1779 Lamas n° 60 RARA
Fundacéo da Igreja do Santissimo Coragao de Jesus

52mm José Gaspart

Q gumisma 50
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377

375
378
374 Cobre - 1779 Lamas n°® 63 MBC+ 75
Fundacéo...
47mm José Gaspart
375* Prata-1779 Lamas n° 64 RARA BELA 200
Fundacéo...
52mm José Gaspart
376 Cobre — 1779 Lamas n° 64 var BELA 120
Fundacéo...
52mm José Gaspart
377* Cobre — 1782 Lamas n® 71 MUITO RARA BELA 200
Dedicada a memoria de Camdes pelo Barao de Dillon
41mm Young (pai)
378* Prata— 1783 Lamas n® 73 EXTREMAMENTE RARA  BELA 300
Dedicada pela Academia Real das Ciéncias a Rainha D. Maria |
72mm Jodo de Figueiredo

51 i
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379* Cobre — 1783 Lamas n°® 74 RARA BELA 200

Dedicada pela Academia Real das Ciéncias a Rainha D. Maria |

72mm

380* Prata - 1799 Lamas n° 79 RARA MBC+ 125
Dedicada pela cidade do Porto ao Principe Regente
55mm Jodo de Figueiredo

381  Cobre-1812 Lamas n° 98 MBC 30
Dedicada a Lord Wellington
27mm

382  Cobre — 1821 Lamasn® 113 BELA 60

Comemorativa de Camoes, pertencente a “ Series numismatica universalis virorum illustrium”
41mm Caqué F.

383 Cobre - 1824 Lamasn® 118 MBC 30
Visita de D. Miguel a casa da Moeda de Paris
41mm Barré F

Q numisma 52
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380 384

384" Cobre - 1829 Lamas n°® 124 MBC 30
Dedicada pela Academia Real das Ciéncias a D. Miguel
57mm

385* Lote (2 medalhas) MBC+ 100
Prata e cobre — 1830 LF n° 102
Dedicada a Luis de Camoes
42mm Freire F

53 Q numisma
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386*

387

388

389*

Cobre - ND

Exército Libertador Porto Lisboa Carta e Rainha
43mm

Lote (2 medalhas)

Cobre — ND (1837 e 1857) LFn°107 e 108
D. Maria Il Academia das Belas Artes de Lisboa
39mm Gerard F. 1837 e 1857

Latdo - ND LF n° 109

Conservatdrio Real de Lisboa
34mm Francisco Borja Freire

Prata — 1837 Lamas n° 130
Nascimento de El-Rei D. Pedro V
54mm Francisco de Borja Freire

Lo s

54
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RARA

MBC

MBC+

MBC
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390

391

392

393

394

395%

Cobre — 1852 Lamas n°® 136 MBC+
Dedicada pelo Comercio do Sal, ao Ministro da Fazenda A. M. de Fontes Pereira de Melo
5Tmm Adolphe Christian Jouvenel

Lote (2 medalhas) MBC+
Prata — ND (1852) LFn°115e 115 var

Filantropia e Generosidade D. Maria Il ao Mérito

40mm e 29mm Gerard F.

Cobre - ND LFn°119 MBC

Escola Real de Mafra
39mm Gerard F. 1856

Cobre — 1855 LF n° 122 MBC+
Escola Popular de Canto da Camara Municipal do Porto

38mm

Cobre — 1852 LF n° 143 MBC+

Exposicéo Agricola Portuguesa ao Mérito
50mm F.B Freire F

Cobre — 1856 Lamas n° 146 RARA MBC+
Inauguragéo do Caminho de Ferro de Lishoa
50mm Augusto Fernando Gerard

55
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396  Prata - 1857 LF n® 136 BELA 25

Associagéo Industrial Portuguesa Ao Merito

39mm Molarinho

397 Prata - 1857 LF n® 137 MBC+ 20
Visita d"El Rei o Senhor D. Pedro V a Exposicéo (1860 incuso)
39mm

398 Cobre — 1858 Lamas n° 148 MBC+ 50
Casamento de El-Rei D. Pedro V
75mm Leopoldo Wiener

399 Cobre — 1860 LF n® 140 MBC+ 10
Expedicéo a Angola em 1860
34mm AFCF

400 Cobre — 1861 Lamas n°® 149 RARA MBC+ 35
Inauguragao dos trabalhos para a construgao do Palacio de Cristal, no Porto
53mm Molarinho

401 Cobre — 1862 Lamas n° 152 MBC+ 50
Casamento de El-Rei, o senhor D. Luis com a Rainha, a Senhora D. Maria Pia de Saboia
75mm D. Canzani

402 Lote (2 medalhas) MBC 100

Prata e cobre- 1862  Lamas n°® 154
Memoria dos Restauradores de Portugal, de 1640

30mm Molarinho

403  Cobre — 1863 LF n® 144 MBC 10
Medalha Militar Comportamento exemplar
32mm AFG.

404 Lote (2 medalhas) MBC 30

Prata e cobre—- 1863  LF n° 145
Exposicdo Agricola de Braga ao Mérito
37mm Molarinho

405  Cobre — 1863 LF n°147 MBC+ 10
Associagdo Promotora da Industria Fabril em Lisboa Ao Merito
37mm Gerard F
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406

407

408

409

412*

Prata — 1862/1864 Lamas n° 156 RARA
Monumento erguido no Porto @ memoria de El-Rei D. Pedro V

Manuel de Moraes Silva Ramos

45mm

Cobre — 1862/1864 Lamas n° 156 RARA
Monumento ... no Porto @ meméria de El-Rei D. Pedro V

Manuel de Moraes Silva Ramos

45mm

Estanho — 1866 Lamas n° 162
Inauguragéo do monumento do El-Rei D. Pedro IV, erguido no Porto
60mm Molarinho

Cobre - 1867 Lamas n° 167

Igreja de Santa Maria de Belém, vulgo dos Jerénimos
60mm J. Wiener F

Cobre — ND (1867) Lamas n° 168

Convento da Batalha
60mm J. Wiener F.

Prata — 1870 Lamas n°® 169
Inauguragéo do monumento de El-Rei D. Pedro IV, erguido em Lisboa
50mm Molarinho

Cobre — 1870 Lamas n® 170
Inauguragéo do monumento de El-Rei D. Pedro IV, erguido em Lisboa
50mm Molarinho

57
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414

Prata — 1872 Lamas n° 172

Visita do Imperador do Brasil a cidade do Porto

42mm Molarinho

Prata — 1872 Lamas n° 175 var RARA

Dedicada a El-Rei D. Luis pela sociedade Aurificia do Porto
44mm C. P. (Carlos Preyer)

Cobre — 1872 Lamas n° 176
Centenério da Reforma da Universidade de Coimbra
54mm Molarinho

Cobre - 1873 Lamasn® 178

Monumento do Bugaco, e dedicada ao Exercito Luso — Britanico

59mm L. (Lima, Casimiro José de)

Cobre — 1875 Lamas n° 182 RARA
Inauguragéo do Caminho de Ferro do Minho

54mm Molarinho

Cobre - 1879 Lamas n°® 186
Dedicada a Barbieri — Inauguragéo dos concertos classicos
41mm Frederico Augusto de Campos

Cobre — 1880 Lamas n°® 189
Tricentenario de Camoes, mandada cunhar pela comissao de festejos do Porto
76mm J. Souza

Q numisma 58
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420

421*

422

423

424

425

Cobre — 1880 Lamas n° 191
Tricentenario de Camoes
56mm F A.C.

Prata — 1880 Lamas n° 194 var MUITO RARA
Tricentenario de Camoes, e dedicada a imprensa, por Molarinho
54mm Molarinho F.

Cobre - 1880 Lamas n® 194

Tricentenario de Camoes, e dedicada a imprensa, por Molarinho
54mm

Cobre — 1880 Lamas n°® 195
Tricentenario de Camoes, mandada cunhar pela sociedade de Geografia
50mm C. L. (Casimiro Lima) GRV.

Lote (2 medalhas)
Cobre — 1880 Lamasn®196e 197  Tricentenario de Camdes
47mm e 28mm

Lote (2 medalhas)

Latao e cobre — 1880 Lamas n® 205 e 212
Tricentenario de Camoes

32mme 31 mm Cassiano Maia

59
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426 Lote (2 medalhas) MBC+ 50
Prata e cobre - 1880 Lamasn®213
Fundacéo do Ateneu Comercial de Lisboa

31mm Maia

427 Cobre -1882 Lamas n°® 222 MBC+ 15
Centenario do Marqués de Pombal
35mm Cassiano Maia

428 Lote (2 medalhas) MBC 30

Cobre e estanho— 1882 Lamas n° 233
Quinquagésimo aniversario da entrada do Exercito Libertador, no Porto
31mm Molarinho

429 Lote (2 medalhas) MBC 45
Cobre - 1885 Lamas n° 236 e 237
Dedicada a Capela e Ivens pela Provincia de Angola e pela Sociedade de Geografia de Lisboa
5Tmm Molarinho F. e C.L. (Casimiro Lima)

430 Cobre — 1885 Lamas n° 240 MBC+ 15
A Capela e Ivens pela Provincia de Angola
51mm

431 Lote (2 medalhas) MBC+ 25

Cobre - 1887 Lamas n° 243 e 252
Inauguragao dos trabalhos no Porto de Lisboa e dedicada pelo Municipio de Evora a Serpa Pinto
42mm e 31 mm

432* Prata — 1894 Lamas n° 261 BELA 100
Quingentenario do Infante D. Henrique
51mm Molarinho

Q numisma 60
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433

434

435

436

437

438*

439

440

441

Cobre — 1894 Lamas n° 261
Quingentenario do Infante D. Henrique
51mm Molarinho

Cobre — 1894 Lamas n° 263
Quingentenario do Infante D. Henrique
60mm Manuel Carvalho

Lote (5 medalhas)

Varios — 1894/ 1898  Lamas n°® 265, 267, 266, 298 e 300

Quinquagésimo aniversério do Apostolado de Oragéo e da Peregrinagdo ao Sameiro 33mm
A memoria de José Elias Garcia 37 mm

Centenario de Santo Anténio 31mm C. MAIA
1° Congresso Catolico Internacional 51mm J. BAETES
A Mouzinho de Albuquerque 16-1-98 25mm C.GAMA

Lote (3 medalhas)

Prata— 1898  Lamas n° 303, 305, 307
4° Centenério do descobrimento da india
50mm, 30mm, 23mm com argola

Lote (7 medalhas)

Prata e Cobre - 1898 Lamas n° 303, 310, 312, 313, 314, 318 ¢ 319
4° Centenério do descobrimento da india

50mm, 31mm, 3Tmm, 3Tmm, 27mm, 29mm e 29mm

Prata — 1899 Lamas n° 341 MUITO RARA
Centenério de Garret em Paris
68mm TH.Costa

Bronze - 1899 Lamas n° 341

Centenério de Garret em Paris
68mm

Cobre — 1900 Lamas n° 343
Inauguragao do primitivo monumento de Sousa Martins
60mm José Simoes de Almeida

Lote (2 medalhas)

Bronze Prateado e Bronze — 1900 Lamas n® 344

IV Cent. do descobrimento do Brasil e dedicada ao povo Brasileiro por Julius Meili
58mm Hans Frei

61

BELA

MBC+

MBC+

BELAS

MBC+

MBC

MBC

MBC

MBC+
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442

443

444%

445

446

447

448

Cobre — 1904 LLamas n® 380 MBC+

Ao sr. José Augusto da Cunha pelos empregados da Casa da Moeda
5Tmm Simoes de Almeida (Sobrinho)

Lote (3 medalhas) MBC+
Varios — 1905 Lamas n° 385, 386 e 388

Visita do Presidente da Republica Francesa, Emilio Loubet, a Lisboa Prata e Aluminio

33mm A. Rego

Dedicada a Emilio Loubet Cobre 34mm

Prata — 1908 Lamas n° 406 var RARA MBC+
Aclamacéo de sua Majestade El-Rei, o Senhor D. Manuel Il
75 x 53 Lamas refere galvanoplastia

Lote (2 medalhas) MBC+
Prata e Cobre - 1865

Exposicéo internacional Porto

48mm C. Wiener F. Lisboa

Lote (8 medalhas) MBC
Cobre — 1843 Naufrage du navier Séo Joéo Baptista le 14 Janvier 1843. 38mm

Cobre- 1864 Lyceu da Veneravel Ordem Terceira de S. Francisco Porto. Distincéo 1864. 35mm

Estanho- 1867 Sua Santidade Pio IX. 44mm (Carlos) Preyer

Cobre — 1868 Faculdade de Ciéncias de Universidade de Bruxelas — Joaquim José Alves 37mm

Prata — 1869 Collegio de S. Carlos Instituicdo Ao Mérito. 31mm

Cobre — 1871 Associagéo Artistica Monsanense 15 de Abril de 1871. 33mm. V. Sarrm Gravou Varella

Prata — 1876 Associagéo Liberal Portuense 9 de Julho de 1876. 31mm

Cobre - 1877 Real Associacdo Bombeiros Voluntarios Braga Bom servigo. 33mm

Lote (4 medalhas) MBC+
Sociedade do Palacio de Cristal do Porto

Exposicao Horticola Agricola . Prata 32.42g, Prata 28.26g e Cobre. 40mm

Exposicéo Vinicola Cobre Dourado. J. de Souza 40mm

Lote (2 medalhas) MBC+
Prata e cobre — 1888

Exposicéo Industrial Portuguesa de Lisboa. Secgéo Agricola

50mm
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449

450

451

452

Lote (2 medalhas)

Prata e cobre — 1889

Cémara Municipal de Barcelos
Exposicéo Pecuéria Agricola e Industrial
31mm

Lote (7 medalhas) MBC
1889 Palacio de Crystal, Exposicao de Cées, Armas e utensilios de caca e pesca Ao mérito.40mm

1890 Junta da Paroquia de S. Joéo da Foz do Douro. Alexandre Alberto de Serpa Pinto Ao Mérito. 30mm

1892 Resgate no Rio Ave. Homenagem ao Conde de S. Bento, 27mm Brito & V. Sarrm

1894 Exposigao Agricola Industrial de Gaya, 40 mm J.AM

1896 Exposigoes Horticola Agricola 1896. C. Figueira J.JL Z. Coelho, 60mm

1896 Exposicdo d” Horticultura no Passeio da Estrela. A.Borrel F. Bescher ED, 42mm

1902 Club dos Cagadores e Atiradores Civis Guimaraes. Honra ao Mérito, 28mm

Prata — 1907 MBC

O Salutaris Hostia da Robur fer Auxilium
50mm A. Rego

Lote (3 medalhas) MBC+
Prata e Prata Dourada

Sociedade de Geografia de Lisboa.

Por mares nunca d “antes navegados

50mm L.C. INV CL. GRV
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453 |ote (8 medalhas) MBC 100
Prata - Primeira Viagem a india a 8 de Julho de 1497, 40x80 mm
Prata - Real Casa Pia de Lisboa, Ao Mérito do aluno. 40mm
Cobre - Club de cagadores do Porto Concurso de tiro oficial. Prémio da escola. 35mm
Cobre - Club de cagadores do Porto Concurso de tiro oficial. Prémio Pr6 — Pétria. 35mm
Cobre - Club de cagadores do Porto concurso de tiro oficial. 35mm
Cobre — Bombeiros Voluntarios de Vila Nova de Famalicdo Recompensa. 31mm
Cobre - Escola da Venerével Irmandade de N. S. do Tergo e Caridade Ao Mérito. 32 mm
Latao- Collegio Luso Britanico. 33mm com argola

454  Prata — 1933 RARA MBC+ 50
Doutor Oliveira Salazar
Reforma monetéria de 1931
45mm M. Norte

455 Prata - 1935 MBC+ 25
Finn Koren
Ministre de Norvege Souvenir du Portugal
45mm M. Norte

© numisma 64
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ESTADOS DE CONSERVAGAO E ABREVIATURAS

FLOR de CUNHO FDC Uncirculated Anv. Anverso
SOBERBA UNC Uncirculated Rev. Reverso

BELA A/UNC  About Uncirculated c/c Com carimbo
quase BELA EF Extremely Fine s.0 Sinal oculto
MBC+ NEF Nearly Extremely Fine V.S. Vestigios de solda
MBC VF Very Fine

BC F Fine

BC- VG Very Good

REG+ G Good
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NOTAFILIA

Trigueiros, Anténio Miguel, Estudos Inéditos de Notafilia Colonial Por-
tuguesa - Catélogo das Notas e Cédulas de: Banco da Beira e C* de
Mogambique; Cabo Verde; Guiné; S. Tomé e Principe; India Portuguesa;
Macau e Timor, revista Moeda”, Lisboa 1974/1984.
Catélogo do Papel-Moeda Insulano, revista “Moeda”,
1981,/1982.

Anuério de Numismética

Banco Nacional Ultramarino, Papel-Moeda para Mogambique
1877/1973, Lisboa 1978.

Banco de Portugal, Papel-Moeda em Portugal, coordenacao de Mério
Rui de Sousa e Silva, Lisboa 1985 (Os textos apensos a alguns lotes
foram retirados desta obra).
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Ferraro Vaz, J. Moedas de Timor (Notas e Cédulas), edicao do Banco
Nacional Ultramarino, Lisboa 1964.
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Braga 1986.

e Correia de Sousa, M., Dinheiro Luso-Indiano (Notas e Cédulas), edigéo
dos Autores, Braga 1980.

Salgado, Javier Séez, O Papel Moeda das Antigas Colénias Portuguesas,
edicdo da Fundagéo Dr. Anténio Cupertino de Miranda, Porto.

Rebelo de Sousa, Luis M., O Papel-Moeda em Angola, edigdo do Banco
de Angola, Luanda 1969.

Almeida, Mério, Catélogo Geral de Cédulas de Portugal, Edigado da
Sociedade Portuguesa de Numismatica, Porto, 1980,

e Aditamento, 1982.

Ma Tak-Wo, Moedas e Notas de Macau, Hong-Kong 1987.

Pick, Albert, World Paper-Money-Vol.l.(1995), Vol.I1(1996)

e Vol.llI(1996).

Lisboa

* O asterisco indica que o lote esta reproduzido no catélogo.

Os coleccionadores interessados em saber quais sdo as assinaturas dos Gover-
nadores (G), Vice-Governadores (VG), Administratdores (A) e Directores (D) nas
notas, que apresentamos neste leildo, do Banco de Portugal, por favor contactem
a Numisma.

ESTADOS DE CONSERVACAO E ABREVIATURAS

NOVA UNC Uncirculated c/c Com carimbo
BELA A/UNC  About Uncirculated V.C. vestigios de cola
quase BELA EF Extremely Fine fia. furos p/inutilizagédo
MBC+ NEF Nearly Extremely Fine das assinaturas
MBC VF Very Fine

BC F Fine

BC- VG Very Good

REG+ G Good

® numisma



® numisma

68



Realizamos os melhores I.elloes

nuMmisma

L E | L ¢}

Numismatas profissionais
Consultores

Av. da Igreja, 63C  1700-235 Lisboa
Tels: 217 931 838/217 932 194
Fax: 217 941 814

numismaonline.com  info@numismaonline.com




® numisma

70



CONDICOES DE VENDA

Numisma reserva o direito de admisséo aos leildes, aos seus assinantes e/ou convidados.

1 _a
22
3.2
42
52
6_a
7.2

Os lotes sé@o vendidos no local e no estado em que se encontram, néo se aceitando reclamagdes depois de arrematados.

Pode exigir-se um sinal de valor nao inferior a 30% da importéancia da arrematacao.

Se no momento da arrematagéo de qualquer lote nos surgirem dividas quanto ao Gltimo licitante, o lote seré posto novamente em praca.
Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.

Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.

Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas apds a sua arrematagéo.

Sobre a importancia da arrematacéao incide uma comisséo de 10% e sobre esta o IVA de 20% o que corresponde no total a 12%.

AVISO IMPORTANTE

Numisma teré o prazer de informar acerca dos lotes que vao ser leiloados, mas chama a sua atengéo para a condicéo de venda n.°1.

Os portes de correio séo por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TERMS OF SALE

Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

N O oD~

The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accepted after auction.
The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.

Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be put up for sale again.
We reserve the right to auction one or more lots together or separately.

Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.

Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.

A commission of 10% will be levied on each buy, plus 20% VAT on the commission, making a total of 12%.

IMPORTANT NOTE

Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.
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«Hercules de pé do lado direito,
coberto com uma pele de ledo, a pisar
a Hidra de Lerna, ¢ apoiado na sua maga,
oferece, com a mao direita, estendida,
os pomos de ouro a Cidade de Lisboa,
que na frente dele esta representada
por uma mulher coroada, e com vestes
reais, sentada num trono e com o
brago direito firmado num escudo oval
das armas portuguesas, junto do qual
se vé um dragdo (...). No alto paira a
Fama, a voar para a direita, a colocar
uma coroa de louro sobre a cabe¢a de
Hercules e a soprar na competente
tuba, de cuja extremidade saem raios
luminosos, que incidem sobre a cabega

da Cidade.»

Arthur Lamas in Medalhas Portuguesas e Estrangeiras
Referentes a Portugal, Volume I, Lisboa, 1916.
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